PRIJMENI A JMENO: DATUM: 23. bfezna 2007
LOGIN STUDENTA:

Zapoctova pisemka z prfedmétu ,,Teoreticka informatika“

Doba trvani: 25 minut Max. zisk: 6 bodu

Jednéd se o ukazku, jak mize tfeti zapocCtova pisemka vypadat, skutecnd pisemka bude sa-
mozrejmeé jind.

Priklad 1 je zamyslen asi na 15 minut. Bude provéfovat porozumeéni vypocetnim modelim
Turingiv stroj a RAM, simulacim mezi vypocetnimi modely apod.

Piiklad [1] (3 body [15 minut]):

Strucné, ale srozumitelné (a Uplné) nacértnéte, jak lze vicepaskovy Turingiv stroj simulovat
standardnim jednopaskovym.

Jiny priklad:
Struéné, ale srozumitelné (a uplné) nadrtnéte, jak lze stroj RAM simulovat (vicepaskovym)
Turingovym strojem.




Kazdy z prikladu 2,3,4 je zamyslen na 3-4 minuty a je hodnocen 1 bodem. Tyto priklady maji
provérit kratsi formou néco z vyse uvedeného a také napt. schopnost porovnani asymptotic-
kého ristu funkei, porozuméni pojmiim jako je slozitost algoritmi, t¥ida slozitosti (problémi),
tfida PTIME, NPTIME, schopnost zafazeni problémtu do PTIME a/nebo NPTIME apod.

Piiklad [2] (1 bod [3 minuty]): Vypiste pismena téch nasledujicich vztaht, které
e plati:

e neplati:

a) 100n2 € O(0.1n? — 1000n)
b) nlogn € O(n?)

c) 0.001n® € O(1000n2 + 10%n)
d) n® € 02"

e) nl € O(10™)

Priklad [3] (1 bod [3 minuty]): Definujte tfidu PTIME. Tedy pfesné specifikujte, jakou
vlastnost musi mit problémy patiici do této ttidy.

Priklad [4] (1 bod [4 minuty]):
Vypiste pismena téch problémi, o kterych
e vite, ze patili do PTIME:
e nevite, zda patii do PTIME, ale vite, Ze patii do NPTIME:

a) - problém splnitelnosti booleovskych formuli
b
¢
d

problém nalezeni minimélni kostry v (ohodnoceném) grafu

problém jazykové ekvivalence dvou determ. konecnych automati

)
) -
) -
)

- zjisténi existence nezavislé mnoziny zadané velikosti v zadaném grafu




